

新郑市召开村级组织换届选举阶段总结暨新一届“两委”干部专题培训动员会

本报讯7月19日上午,新郑市在炎黄文化中心主会场召开村级组织换届选举阶段总结暨新一届“两委”干部专题培训动员会,新郑市委书记刘建武出席会议并作专题辅导报告。新郑市换届工作领导小组领导和成员单位主要负责同志,各乡镇(街道、管委会)党(工)委书记、组织书记、组织委员,全市村(社区)“两委”主要负责人、监委会主任,市派驻村第一书记,以及第一期参训学员等1200余人参加了会议。

会议由新郑市委副书记曹东锋主持,分为两个阶段。在第一阶段,新郑市委常委、组织部长黄卫东对村级组织换届选举工作进行阶段总结,并对换届后评估、村级组织分类达标、乡村“五个振兴”、村级党组织书记星级评定等工作进行安排部署。在第二阶段,市委书记刘建武作了专题辅导报告。

刘建武以《明责任强担当 提素质竞发展 争做新时代乡村振兴战略的开拓者》为题,深入浅出、旁征博引、正反举例,为与会

人员上了一堂生动活泼、别开生面的党课。刘建武指出,要拔高站位、提升认识,明确村干部的定位、职责和使命,当好党员群众的“主心骨”,做好党和政府联系群众的桥梁和纽带,真正带领群众致富奔小康。刘建武要求,要突出重点、牢记使命,做政策宣传的“明白人”、发展产业的“开路者”、服务群众的“贴心人”、促进和谐的“知心人”。刘建武说,要加强学习、提升能力,要坚持理论武装、加强自身建设、做到精诚团结、坚持清正廉洁、增强忧患意识。刘建武要求,要情系农村热土,珍惜学习机会,静下心来、沉下去,学有所思、学有所得、学有所悟,努力把学习成果转化为实施乡村振兴战略的工作实绩,为决胜全面建成小康社会、建设国家中心城市次中心做出积极贡献。

据悉,新郑市新一届村(社区)“两委”干部专题培训班在该市龙湖镇泰山村培训中心举行,共分为4期,每期培训3天,计划用一个多月时间对1690名新一届“两委”干部进行集中轮训。培训期间,新郑市委



书记、市纪委书记、市委组织部、市委宣传部长、市委统战部长、市委政法委书记等领导将分别为参训学员进行授课,还将邀请省市专家学者就习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想、党的十九大精神、基层党建基础制度、乡村振兴战略等内容进行专题讲解。记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 通讯员 赵辉 文/图

恭拜黄帝嫫祖 弘扬中华文化

新郑市举行第一届中华父母节暨戊戌年恭拜黄帝嫫祖仪式

7月18日,为追思和缅怀中华民族始祖父母黄帝嫫祖的丰功伟德,大力弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,构建和谐社会,助推新郑黄帝文化历史名城建设,新郑市在具茨山风后岭轩辕庙、嫫祖宫前,隆重举行第一届中华父母节暨戊戌年恭拜黄帝嫫祖仪式。记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 刘象乾 文/图



设立中华父母节,有利于传承弘扬黄帝文化

本次活动由中华炎黄文化研究会、河南省黄帝故里文化研究会主办,新郑市黄帝故里文化研究会、新郑市妇女联合会、具茨山国家森林公园管委会、深圳数虎图像股份有限公司联合承办。新郑市委常委、宣传部长张慧娟,新郑市副市长周建超,河南省黄帝故里文化研究会会长高林华等出席恭拜仪式。

当天巍峨壮观的具茨山上,树木青翠,彩旗招展,颂歌飞扬。位于山顶的轩辕庙、嫫祖宫庄严肃穆。仪式开始前,河南省黄帝故里文化研究会会长高林华介绍设立中华父母节的缘由和意义。黄帝与嫫祖不仅是中华民族的血缘始祖,也是中华民族史上的文明始祖。中华姓氏大多数出自黄帝与嫫祖之后。河南省新郑市是中华人文始祖轩辕黄帝的

故里、故都。具茨山风后岭是中华人文始祖轩辕黄帝与中华民族之母嫫祖八拜成婚的地方,史有明载、代有所述、地有确迹、民有习俗。确立以轩辕黄帝为中华民族的伟大父亲、以嫫祖为中华民族的伟大母亲具有广泛的文化认同感。将黄帝与嫫祖塑造为中华父母形象标识,将黄帝与嫫祖结婚纪念日(农历六月初六)设立为中华父母节可谓民心所向。家庭是社会的基本细胞,父母是家庭的核心支柱,尊老孝亲是中华优秀传统文化的重要组成部分。设立中华父母节,并以此纪念中华民族的人文始祖黄帝和嫫祖,弘扬慈孝文化,促进家庭和谐,顺天应人,顺理成章。她强调,当下倡议设立中华父母节,符合中央精神,顺应时代发展需要,符合民众期盼,有利于传承弘扬黄帝文化。

嫫祖文化节已连续举办了十八届

随后,全国人大代表、2018年度“全国最美家庭”代表、河南省黄帝故里文化研究会副会长、好想你健康食品有限公司董事长石聚彬先生宣读《中华父母节倡议书》。他倡议:将每年农历的六月初六定为中华父母节,并列为国家法定节假日,全国放假一天。以此纪念我们的祖先,感恩我们敬爱的父母;倡导尊老敬老之风,推动尊老敬老之行,让奉献社会的情愫在感恩父母的温馨中萌生,生生不息;尊老敬老从我做起,从小事做起;孝敬父母从日行一善做起,行“为长者折枝”之功,扛“天下兴亡”之责,为美丽中国增光添彩。

9点50分,恭拜黄帝嫫祖仪式正式开始。仪式共分为鸣炮奏乐、敬献花篮、净

手上香、恭读拜文、吟唱《中华父母颂》、行施拜礼等六项议程。新郑市政府副市长周建超主持仪式,新郑市委常委、宣传部长张慧娟恭读《拜黄帝嫫祖文》。

据悉,新郑市自2001年开始于每年农历六月初六举办嫫祖文化节,至今已连续举办了十八届。本届活动是在传统恭拜嫫祖仪式的基础上,新增倡议设立中华父母节等重要内容。这一举措,充分体现了新郑市对中华优秀传统文化,尤其是对慈孝文化的传承与发扬,在感恩中华先祖的同时,也感恩我们的父母。希望通过倡导设立中华父母节,更好地培育和践行社会主义核心价值观,让社会更加和谐文明。

链接 《拜黄帝嫫祖文》

具茨巍巍,溱洧泱泱。三光朗照,万物普芳。
今乃戊戌,旭日初上。千峰舞翠,燕歌莺唱。
轩庙嫫宫,大明垂光。嗟吾始祖,懿德流长。
轩辕受国,联炎兴邦。天下一统,文明肇彰。
定都有熊,划野分疆。以云纪官,政行八方。
德法治国,制度滥觞。倡导四度,禁重六章。
初定甲子,开辟农桑。创制舟车,交通顺畅。
建造宫室,民居安康。百业俱兴,社会和谐。
西陵氏女,嫫祖名扬。温良贤淑,仪态端庄。
追随轩辕,情投意长。嫁娶相媒,风俗朴尚。
具茨八拜,龙凤呈祥。创立礼制,告别蛮荒。
母仪天下,慈爱至上。带领国民,辟地植桑。

养蚕缫丝,织帛衣裳。垂衣而治,秩序有纲。
开创旅游,涉远四方。风光旖旎,舟行渔唱。
女中英豪,美名传扬。旅行之祖,先蚕是享。
中华之母,女辈榜样。洵洵美德,世代敬仰。
轩辕嫫祖,功德无量。涵弘光大,泽被四方。
世代仰承,神州共襄。国家发展,开来继往。
文明之花,竞相开放。中华父母,子孙繁昌。
薪火相传,自立自强。开拓进取,共筑梦想。
今逢盛世,夙愿以偿。寻根拜祖,家国情长。
天有昼夜,人有爹娘。血脉有续,民族希望。
值此佳节,以表衷肠。祝吾华族,繁荣富强。
祖国大地,全面小康。谨告我祖,伏惟尚飨!